
 

1η ΗΜΕΡΑ 

 

Γνωριμία με την πόλη της Μυτιλήνης – Παρουσίαση του Πανεπιστημίου Αιγαίου &  του αντικειμένου 

του Εκπαιδευτικού Προγράμματος 

 

Άφιξη στην Μυτιλήνη 

Επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου (πρωινό) 

Γνωριμία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

 
Διαλέξεις από Καθηγητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου . 

Επίσκεψη στο Μουσείο Θεοφίλου.   

Επίσκεψη στο Μουσείο - Βιβλιοθήκη Στρατή Ελευθεριάδη – Tériade. 

Επίσκεψη στην Περιφέρεια για χαιρετισμό από τον Περιφερειάρχη και επίδοση  

αναμνηστικών δώρων στους μαθητές. 

Επίσκεψη στο Πρότυπο Λύκειο Μυτιλήνης – επίσκεψη στην ιστορική βιβλιοθήκη του σχολείου 

Βόλτα στην πόλη – Φαγητό 

Άφιξη στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα δωμάτια 

Δείπνο 

Αναχώρηση για Μυτιλήνη, νυχτερινή έξοδος. 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2η ΗΜΕΡΑ  

 

Γνωριμία με το Απολιθωμένο Δάσος Λέσβου, τα μεγάλα ηφαίστεια, τα γεωλογικά και πολιτιστικά 

μνημεία της Λέσβου (Μυτιλήνη – Σίγρι) 

 

Πρωïνό 

Αναχώρηση από το ξενοδοχείο για το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου στο Σίγρι 

Διαδρομή Μυτιλήνη – Σίγρι – Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου 

Οι μαθητές ξεκινώντας από την πόλη της Μυτιλήνης και καθ’όλη τη διάρκεια της διαδρομής μέχρι το 

Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου με τη βοήθεια του χάρτη της Λέσβου παρατηρούν 

και εντοπίζουν τις θέσεις των ακόλουθων χαρακτηριστικών γεωλογικών και φυσικών 

μνημείων της Λέσβου: 

 δημιούργησαν 

 

της Λάρσου και το Ρωμαϊκό Υδραγωγείο 

- Υπολείμματα του ωκεανού της Τηθύος 

 

 

 

 

 

- Μονή Υψηλού 

 

 

Άφιξη στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου 

 

Εκπαιδευτική παρουσίαση «Απολιθωμένο Δάσος Λέσβου» 

 

Οι μαθητές θα γνωρίσουν τον τρόπο δημιουργίας του Απολιθωμένου Δάσους, τα απολιθωμένα και σύγχρονα 

φυτά της Λέσβου, το φαινόμενο της ηφαιστειότητας και τη συμβολή του στη δημιουργία του Απολιθωμένου 

Δάσους καθώς και τα στάδια ανασκαφής και συντήρησης απολιθωμάτων. 

 

Εκπαιδευτική ενημέρωση και περιήγηση στους μόνιμους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου Φυσικής 

Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου. 

Οι μαθητές περιηγούνται στην αίθουσα «Παλαιοβοτανικής - Απολιθωμένου Δάσους», ενημερώνονται και 

γνωρίζουν τα φυτά και τα ζώα του Απολιθωμένου Δάσους και το φαινόμενο της απολίθωσης. Παράλληλα, 

γνωρίζουν την εξέλιξη των φυτών στη γη, από τους πρώτους μονοκύτταρους οργανισμούς που 

εμφανίστηκαν στον πλανήτη μέχρι την εμφάνιση των ανεπτυγμένων φυτών αλλά και τα πρώτα τεκμήρια 

για την παρουσία των ζώων που ζούσαν στην περιοχή του Απολιθωμένου Δάσους όπως έχουν καταγραφεί 

μέσα από τα απολιθώματα. Στην αίθουσα «Εξέλιξη του Αιγαίου», ενημερώνονται και γνωρίζουν τη 

γεωλογική ιστορία της λεκάνης του Αιγαίου τα τελευταία 20 εκατομμύρια χρόνια, την 

κίνηση των λιθοσφαιρικών πλακών, τα σεισμικά ρήγματα και την εξελικτική ιστορία της ηφαιστειακής 

δραστηριότητας στον ελληνικό χώρο. 

 

Εκπαιδευτική ενημέρωση και περιήγηση στο υπαίθριο 



 
 

Πάρκο Απολιθωμένου Δάσους Σιγρίου 

 

Οι μαθητές περιηγούνται στο Πάρκο Σιγρίου, ένα εξαιρετικής σημασίας γεώτοπο λόγω της σπανιότητας και 

της μεγάλης επιστημονικής αξίας των φυτικών απολιθωμάτων που έχουν αποκαλυφθεί και τα οποία 

παρέχουν πληροφορίες τόσο για τα ηφαιστειακά πετρώματα όσο και την γεωλογική εξέλιξη της 

περιοχής. Γνωρίζουν τα πιο σημαντικά ευρήματα του χώρου, τα ριζικά συστήματα των απολιθωμένων 

δένδρων που διατηρούνται σε πλήρη ανάπτυξη καθώς και τους εντυπωσιακούς ιστάμενους απολιθωμένους 

κορμούς αγγειόσπερμων και κωνοφόρων δένδρων. 

 

Γεύμα 

 

Στη συνέχεια οι μαθητές καλούνται να γίνουν συντηρητές απολιθωμάτων και όπως ο συντηρητής του 

Μουσείου, αναλαμβάνουν τμήματα απολιθωμένα κορμών του Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου. Γνωρίζουν τη 

μεθοδολογία καθαρισμού και συντήρησης απολιθωμάτων, τα εργαλεία και τα υλικά, τις χημικές τους 

ιδιότητες, τα πλεονεκτήματα του προγράμματος συντήρησης, συμμετέχουν στον καθαρισμό και 

τη συντήρηση ειδικά επιλεγμένων φυτικών απολιθωμάτων που αντιμετωπίζουν προβλήματα και 

ευαισθητοποιούνται για την προστασία του Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου και των 

μνημείων της φύσης.  

Οι μαθητές ανεβαίνουν πάνω στην Τράπεζα Σεισμών - Προσομοιωτή Σεισμών και νιώθουν σεισμούς από 5.5 

Ρίχτερ έως 9 Ρίχτερ !!! 

 

Αναχώρηση για το ξενοδοχείο 

Άφιξη στο ξενοδοχείο -Δείπνο 

Αναχώρηση για Μυτιλήνη, νυχτερινή έξοδος 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

 

 

 

 



3η ΗΜΕΡΑ 

 

Επίσκεψη στην Πέτρα-Μόλυβο- Καλλονή-Αγία Παρασκευή 

 

Πρωïνό 

Αναχώρηση για Πέτρα 

 

Άφιξη στην Πέτρα, περιήγηση στο χωρίο και στο βράχο της παναγιάς της Πέτρας 

 

Άφιξη στον Μόλυβο, επίσκεψη στο κάστρο του Μολύβου, βόλτα στα σοκάκια του χωριού, καφέ και παγωτό. 

 

Αναχώρηση για Αγία Παρασκευή-Μουσείο Ελαιουργίας. Το Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας Λέσβου 

παρουσιάζει τη βιομηχανική φάση της ελαιουργίας στην Ελλάδα. Εστιάζει στις αλλαγές που επέφερε η 

εισαγωγή της μηχανικής κίνησης στη διαδικασία παραγωγής ελαιόλαδου και προσεγγίζει με ευαισθησία τη 

συμβολή των κατοίκων της περιοχής στην παραγωγική διαδικασία. Στόχος του Μουσείου Βιομηχανικής 

Ελαιουργίας Λέσβου είναι να προβάλει τη βιομηχανική κληρονομιά μας στον τομέα της ελαιουργίας και να 

την εντάξει στο ευρύτερο αρχιτεκτονικό, κοινωνικό και πολιτισμικό πλαίσιο της εποχής. 

 

Προαιρετικό φαγητό στην φάρμα Εδέμ Μπέη-Επίσκεψη στον ζωολογικό κήπο της φάρμας 

 

Στάση στις αλυκές στη Σκάλα Καλλονής και επίσκεψη στα παρατηρητήρια πουλιών  

 
Επιστροφή στο ξενοδοχείο 

 

Δείπνο στο ξενοδοχείο 

 

 

 



4η ΗΜΕΡΑ 

 

Επίσκεψη στην Αγιάσσο – Παπάδο - Πλωμάρι 

 

Άφιξη στην Αγιάσσο – Επίσκεψη στον Καστανιώνα 

Ξενάγηση των μαθητών στην όμορφη Αγιάσσο και στον Καστανιώνα. Προσκύνημα στην εκκλησία της 

Παναγίας και γνωριμία με την ιστορία της εικόνας της Παναγίας. 

Επίσκεψη στο ιστορικό Αναγνωστήριο της Αγιάσου.  Το Αναγνωστήριο Αγιάσου "Η Ανάπτυξη" αποτελεί ένα 

από τα ιστορικότερα και πλέον καταξιωμένα πανελλαδικά σωματεία με πολυσχιδή δράση, που εκτείνεται σε 

πολλούς τομείς. Ιδρύθηκε το 1894 και έκτοτε δεν σταμάτησε ούτε στιγμή να δραστηριοποιείται στο θέατρο, 

στη μουσική, στην προαγωγή των γραμμάτων, στη συγκέντρωση λαογραφικού υλικού και στην ανάδειξη των 

λαϊκών δρώμενων της Λέσβου. 

Αναχώρηση για το Μουσείο Βρανά στο Παπάδο Γέρας. Πρόκειται για ένα από τα παλαιότερα ελαιοτριβεία 

της Λέσβου, το οποίο ανήκε στην οικογένεια του Νομπελίστα Ποιητή Οδυσσέα Ελύτη. 

Αναχώρηση για το Πλωμάρι. Επίσκεψη και στο Μουσείο Ούζου του Βαρβαγιάννη. Γνωριμία με τις τεχνικές 

παραγωγής του ούζου. Στο μουσείο εκτίθενται τα πρώτα εργαλεία που χρησίμευαν για την εμφιάλωση και 

την επικόλληση της διάσημης Μπλε ετικέτας και το πρώτο καζάνι που κατασκευάστηκε το 1858 στην 

Κωνσταντινούπολη, στο οποίο δοκιμάστηκαν μυστικά αιώνων και τεχνικές για να γεννηθούν οι συνταγές 

του ούζου.  

 

 

 

 



Βόλτα στο Πλωμάρι, στα πέτρινα δρομάκια του χωριού και καφέ στο ιστορικό καφενείο που μετρά πάνω από 

ένα αιώνα ζωής.  

Επίσκεψη στο Μουσείο Σαπωνοποιίας στο Πλωμάρι. Στους χώρους του μοναδικού αυτού Μουσείου 

εκτίθενται εργαλεία παρασκευής του σαπουνιού, ετικέτες, περιτυλίγματα, καζάνια, καθώς και αντικείμενα 

των ιδιοκτητών του παλιού εργοστασίου. 

Επιστροφή στη Μυτιλήνη 

Αναχώρηση με πλοίο ή αεροπλάνο 

 

Χρήσιμα Τηλέφωνα 

 

 

ΜΟΛΥΒΟΣ-ΠΕΤΡΑ: 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ : 2253032300 

 

ΕΔΕΜ ΜΠΕΗ:  2253300816 - 6981418754 

 

ΠΑΠΑΔΟΣ ΓΕΡΑΣ: 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΒΡΑΝΑ: 22510 82007 

 

ΠΛΩΜΑΡΙ:   

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΥΖΟΥ ΑΡΒΑΝΙΤΗ: 6948174893 ΜΥΡΣΙΝΗ ΜΟΥΝΤΖΟΥΡΗ 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΟΥΖΟΥ ΒΑΡΒΑΓΙΑΝΝΗ : 6942212237  ΒΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΓΙΑΝΝΗ 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΑΠΩΝΟΠΟΙΙΑΣ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ:2252031875------2252031117  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΕΤΡΕΛΛΗΣ 

 

ΣΙΓΡΙ: 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΠΟΛΙΘΩΜΕΝΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΣΤΟ ΣΙΓΡΙ:  6977769145---2251047033 

 

Στο Σίγρι την Δευτέρα είναι κλειστά.   

 

Είσοδος στο μουσείο 10 ΕΥΡΩ. Περιλαμβάνει Γεωλόγο-ξεναγό  μέσα στο πούλμαν για όλη την διαδρομή-

επίσκεψη στο ανοικτό  πάρκο , στο μουσείο -στην σεισμική τράπεζα (προσομοίωση σεισμού,συντήρηση 

απολιθωμάτων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

tel:+302253032300

